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TEMA 1 (15 puntos) 

Dada una muestra aleatoria simple de tamaño n=2, esto es X = (𝑋1, 𝑋2), se definen los siguientes 

estimadores de 𝜇 = E(X): 

                                                𝝁̂𝟏 =
𝟏

𝟐
𝑿𝟏 +

𝟏

𝟐
𝑿𝟐                     𝝁̂𝟐 =

𝟏

𝟑
𝑿𝟏 +

𝟐

𝟑
𝑿𝟐 

a) Calcular el Error Cuadrático Medio 

b) Calcular la eficiencia relativa. ¿Cuál de los estimadores usaría para estimar 𝝁? 
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TEMA 2 (20 puntos) 

Sea 𝑋1, 𝑋2, ⋯ , 𝑋𝑛1
 una muestra aleatoria de tamaño 𝑛1 tomada de una población normal 𝑋~𝑁(𝜇1, 𝜎2), 

sea además, 𝑌1, 𝑌2, ⋯ , 𝑌𝑛2
otra muestra aleatoria de tamaño 𝑛2 tomada de una población normal 

𝑌~𝑁(𝜇2, 𝜎2). Suponiendo que las muestras son independientes, determine el estimador de máxima 

verosimilitud para 𝜇1, 𝜇2. Además, pruebe que el estimador de máxima verosimilitud para la varianza 

en común 𝜎2 es igual a:  

 

𝝈̂𝟐 =
(𝒏𝟏 − 𝟏)𝑺𝟏

𝟐 + (𝒏𝟐 − 𝟏)𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟏 + 𝒏𝟐
 

 

  



TEMA 3 (15 puntos)  

El tiempo medido en segundos de disolución de un fármaco en los jugos gástricos es de:   

 XT =  [43,4    44,6    45,1    45,6    45,9    46,8    47,6    44,6    45,2    46,7    44,8   ] 

a) Construya un intervalo con el 95 % de confianza para el tiempo verdadero medio de disolución.  

b) Construya un intervalo con el 99 % de confianza para la variabilidad teórica en el tiempo de 

disolución.  

c) ¿Cuál sería el tamaño de la muestra si la longitud del intervalo es de 2 segundos con un nivel 

de significancia del 1 %?  

Establezca supuestos de ser necesarios y concluya en cada literal de acuerdo al contexto del 

problema.  

  



TEMA 4 (25 puntos) 

Los siguientes datos corresponden al logro porcentual que se consigue con zeolitas que están siendo 

utilizadas como catalizadores en un proceso de refinación de petróleo.  

XT = 

[33.4 32.9 26.6 25.1 27.4 38.5 30.8 27.3 33.3 27.1 31 

31.2 30.3 31 27.3 26.2 19.7 26.9 33.7 26.6 33.2 26.1 

27.4 27.1 31.2 22.3 33 26.2 31.4 30.6 27.8 31.7 33.2] 

 

Supóngase que estos 33 valores son tomados de una población que sigue una distribución N(µ,16).  

Postule el contraste de hipótesis unilateral H0: µ=30 vs. H1: µ<30. 

Defina como región crítica de la prueba al conjunto: 

𝑪 = {(𝑿𝟏, 𝑿𝟐, … , 𝑿𝟑𝟑) ∈ ℝ𝒏|
𝑿𝟏 + 𝑿𝟐 +  … + 𝑿𝟑𝟑

𝟑𝟑 < 𝟐𝟖. 𝟓} 

a) Determine el espacio de parámetros Θ, así como Θ0 y Θ1. 

b) Defina y determine la potencia de la prueba 𝛽𝜑(𝜃) diseñada. Use 6 valores para elaborar la 

gráfica. 

c) Determine el valor P de la prueba (muestre el gráfico con su aproximación). 

  



TEMA 5 (15 puntos) 

Un agricultor afirma que la soya que el produce en su campo tiene el 5% de fibra, un grupo de 

estudiantes de estadística inferencial realizó mediciones y le informó que la soya que el produjo en la 

temporada en la que hicieron las mediciones tenía como mucho 4.5% de fibra en promedio. Las 

mediciones fueron las siguientes: 

 

5,02 5,01 4,45 4,5 4,26 5,25 

4,67 4,36 4,86 4,37 4,35 3,99 

4,58 4,31 4,66 4,41 4,62 4,56 

3,95 3,98 3,99 4,57 5,02 4,23 

4,5 4,48 4,39 5,02 4,02 4,25 

 

¿Los datos proveen de suficiente evidencia estadística apoyar la afirmación del agricultor? Pruebe las 

hipótesis apropiadas. Recuerde justificar su respuesta utilizando valor P (determínelo y adicional 

muestre el gráfico con su aproximación). 

  



TEMA 6 (10 puntos) 

Sea 𝑿𝑇 = (𝑋1 𝑋2 … 𝑋𝑛) una muestra aleatoria de tamaño n, y sea 𝑿̅𝑇 = (𝑋̅  𝑋̅ … 𝑋̅) ∈ 𝑅𝑛. Defínase 

𝑽 = 𝑿 − 𝑿̅. Probar que ‖𝑽‖2 = (𝑛 − 1)𝑠2, siendo ‖𝑽‖ la norma de un vector en 𝑅𝑛, con producto 

interno estándar y 𝑠2 el estimador insesgado de la varianza 𝜎2 de la población 𝑋. Determinar además, 

la distribución de ‖𝑽‖2. Recuerde que el producto interno entre dos vectores 𝒖 y 𝒗 es: 〈𝒖, 𝒗〉 = 𝒖𝑇𝒗. 

 

 

  



TABLA 

Distribución Normal Estándar 

 
Z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09 

0,00 0,5000 0,4960 0,4920 0,4880 0,4840 0,4801 0,4761 0,4721 0,4681 0,4641 

0,10 0,4602 0,4562 0,4522 0,4483 0,4443 0,4404 0,4364 0,4325 0,4286 0,4247 

0,20 0,4207 0,4168 0,4129 0,4090 0,4052 0,4013 0,3974 0,3936 0,3897 0,3859 

0,30 0,3821 0,3783 0,3745 0,3707 0,3669 0,3632 0,3594 0,3557 0,3520 0,3483 

0,40 0,3446 0,3409 0,3372 0,3336 0,3300 0,3264 0,3228 0,3192 0,3156 0,3121 

0,50 0,3085 0,3050 0,3015 0,2981 0,2946 0,2912 0,2877 0,2843 0,2810 0,2776 

0,60 0,2743 0,2709 0,2676 0,2643 0,2611 0,2578 0,2546 0,2514 0,2483 0,2451 

0,70 0,2420 0,2389 0,2358 0,2327 0,2296 0,2266 0,2236 0,2206 0,2177 0,2148 

0,80 0,2119 0,2090 0,2061 0,2033 0,2005 0,1977 0,1949 0,1922 0,1894 0,1867 

0,90 0,1841 0,1814 0,1788 0,1762 0,1736 0,1711 0,1685 0,1660 0,1635 0,1611 

1,00 0,1587 0,1562 0,1539 0,1515 0,1492 0,1469 0,1446 0,1423 0,1401 0,1379 

1,10 0,1357 0,1335 0,1314 0,1292 0,1271 0,1251 0,1230 0,1210 0,1190 0,1170 

1,20 0,1151 0,1131 0,1112 0,1093 0,1075 0,1056 0,1038 0,1020 0,1003 0,0985 

1,30 0,0968 0,0951 0,0934 0,0918 0,0901 0,0885 0,0869 0,0853 0,0838 0,0823 

1,40 0,0808 0,0793 0,0778 0,0764 0,0749 0,0735 0,0721 0,0708 0,0694 0,0681 

1,50 0,0668 0,0655 0,0643 0,0630 0,0618 0,0606 0,0594 0,0582 0,0571 0,0559 

1,60 0,0548 0,0537 0,0526 0,0516 0,0505 0,0495 0,0485 0,0475 0,0465 0,0455 

1,70 0,0446 0,0436 0,0427 0,0418 0,0409 0,0401 0,0392 0,0384 0,0375 0,0367 

1,80 0,0359 0,0351 0,0344 0,0336 0,0329 0,0322 0,0314 0,0307 0,0301 0,0294 

1,90 0,0287 0,0281 0,0274 0,0268 0,0262 0,0256 0,0250 0,0244 0,0239 0,0233 

2,00 0,0228 0,0222 0,0217 0,0212 0,0207 0,0202 0,0197 0,0192 0,0188 0,0183 

2,10 0,0179 0,0174 0,0170 0,0166 0,0162 0,0158 0,0154 0,0150 0,0146 0,0143 

2,20 0,0139 0,0136 0,0132 0,0129 0,0125 0,0122 0,0119 0,0116 0,0113 0,0110 

2,30 0,0107 0,0104 0,0102 0,0099 0,0096 0,0094 0,0091 0,0089 0,0087 0,0084 

2,40 0,0082 0,0080 0,0078 0,0075 0,0073 0,0071 0,0069 0,0068 0,0066 0,0064 

2,50 0,0062 0,0060 0,0059 0,0057 0,0055 0,0054 0,0052 0,0051 0,0049 0,0048 

2,60 0,0047 0,0045 0,0044 0,0043 0,0041 0,0040 0,0039 0,0038 0,0037 0,0036 

2,70 0,0035 0,0034 0,0033 0,0032 0,0031 0,0030 0,0029 0,0028 0,0027 0,0026 

2,80 0,0026 0,0025 0,0024 0,0023 0,0023 0,0022 0,0021 0,0021 0,0020 0,0019 

2,90 0,0019 0,0018 0,0018 0,0017 0,0016 0,0016 0,0015 0,0015 0,0014 0,0014 

3,00 0,0013 0,0013 0,0013 0,0012 0,0012 0,0011 0,0011 0,0011 0,0010 0,0010 

 

  



TABLA 

Distribución T – Student 

 

 
 

TABLA 

Distribución Ji – cuadrado 

 

 

 
 

 


